

戴康顶：把“太阳系”植入农场



“火星号”太空舱内，“莓姑娘”为游客采摘助兴。

通讯员徐平摄影报道 入夜，花漾星球太空农场9个硕大的星球绽放出七彩斑斓，把黑暗的夜空照得如梦如幻。日前的一天傍晚，笔者从62省道经过天台县现代农园园区时，这一幕令人无限遐想。

在占地4.29万亩的天台县现代农园园区内，花漾星球太空农场无疑是独树一帜的农场。它从一落地开始，就披着梦幻的色彩，激起了人们探究的兴趣。

这个谜一样的农场，主人叫戴康顶，天台本地人。农民出身的戴康顶在上海经商赚了钱后，忘不了家乡的黑土地。他打造的国内首家以太空文化为主题的科普亲子农场，不单纯依靠蔬果生产来赚钱。眼下，这个农场在自媒体、互联网上

被炒得火热。

做最前卫的农场

说起来，戴康顶并不本分。他家祖祖辈辈种地为生，但他却没种过什么地，然而，在他心中，从未熄灭过对黑土地的那份深情。

1993年，20出头的戴康顶和许多老乡一样，外出销售轮胎，淘到了人生第一桶金。10年后，他毅然转型娱乐业，再度赢得机遇的垂青。在事业转型后的又一个10年到来之际，他再次做出了人生的抉择——回家种地。

“不能像我的父辈那样，种了只够吃饱肚子，要种就种有科技含量的地。”戴康顶决定斥资



农场讲解员为小朋友介绍岩画知识。

8000万元打造占地260亩的太空农场，那“高大上”的场面把他的父辈惊出一身冷汗。

2013年10月，他获知国内一高端科研机构有一个太空农业科技项目后，极佳的商业前景促使他下定了创业转型的决心。他说：“我想把现代农业跟太空文化结合起来，用‘未来元素’推动农业经济发展，做全国顶尖的太空农场。”

植入太空文化的农场，2014年初一落成便一鸣惊人。戴康顶告诉记者，星球大棚的策划、设计都出自国内知名专家团队之手，9个星球大棚代表由“太阳”和8大行星组成的“太阳系”，半球形设计既便于拓展种植空间，又利于普及太空文化。

这种栽培方式并不独特。在其

引最先进的理念

走进这个神秘的农场时，正是草木萧索季节，星球大棚内却绿意盎然，温暖如春。笔者才踏进一个叫“火星号”太空舱的星球大棚，眼镜一下子就蒙上了一层薄雾。

眼前，是一排排立体基质栽培的草莓，红色的果子自然垂挂，煞是诱人。在这个高约14米左右的太空舱内，草莓分5层栽培。戴康顶充分利用空间，通过立体种植，使亩产量达到普通栽培的5倍。

但这些仍不算什么，农场内还有更奥妙的。“听说过‘第六产业’吗？”戴康顶抛给笔者一个全新的概念。

戴康顶介绍道，单纯的种植业效益比较有限，但如果把“一产”跟蔬果生态加工、涉农产品DIY加工的“二产”结合起来，再同太空科普体验、新型益智类娱乐休闲的“三产”结合起来，那就达到了延长产业链、扩充价值链的目的，也就能够实现“1+2+3=6”的效益倍增目标。

原来，戴康顶其志不在小，他期望通过实现“三产”融合，最终建成

“第六产业”融合型现代农场。

享最本真的体验

走进“木星号”太空舱，首先映入眼帘的是长在木板上的各种蔬菜。在这个气雾栽培的垂直型农场中，有小白菜、芹菜等常见蔬菜10多种，更有其他植物近百种。

一群游客站在长势良好的小白菜前有说有笑，戴康顶过去摘了一小片放进嘴里，引起了大家惊讶的目光。他不失时机地为自己的产品打起了广告：“绿色生态无污染，绝对安全。”

生活中的戴康顶比较喜欢养生。在经营太空农场后，他把“养眼、养心、养生、养情、养性”的追求纳入经营管理范畴。在他的农场里，他绝对禁止使用农药、化肥、激素和转基因工程技术，并对空气、水和土壤做出严格要求，从源头保证产出的蔬果100%安全、健康。

“水星号”太空舱是农场里的核心部位，航空航天科普体验中心，10多台教练级模拟飞机舱正在安装、调试。戴康顶说，单建这个馆，投资就近千万元。

“有人说我们种地搞得跟科学研究一样，跟旅游景点一样，这话说对了。”戴康顶笑着说。

免税自说

不妨脑筋急转弯

■陈延禄

人们都梦想着去创业去致富，然而事实上更多的人则是以失败而告终。根据有关部门的统计：首次创业失败者占创业者总人数的93%。为什么有这么多失败者，因素固然很多，但是归根结底重要的一条原因是脑筋不会急转弯，没有留意身边处处是财富，缺少一双发现财富的眼光。

上世纪60年代，一个普通的香港商人在美国佛罗里达州一条繁华的街道上摆摊卖鱼丸。虽然他做的鱼丸味道鲜美色泽诱人，但是来来往往的人们却没有几个人来光顾他的摊子。

在大连，有位青年开了个废品收购站，他的生意和其他的收购站一样普普通通，没有更大的起色。在一次偶然中，他收到一块300斤的大磁铁。这块废料让他为了难，按废铁价卖掉根本赚不了几个钱，放在场院里派不上用场又占地方。当几个工人费力把这块大磁铁抬到地上时，旁边的碎铁块、铁工具立刻被它一下子吸引过去。

日子过得飞快，转眼到了圣诞节，他还是像以前那样守在冷落的摊子前。这时候街上走来一个留学的中国青年，举着一大串气球在叫卖。香港商人不经意间注意到，街上也有好多卖气球的，但是人们咋就都喜欢到那个小伙子那争相购买呢？

他纳闷地观察留学生的气球，和市场上的气球一样，都是上面画着一个圣诞老人，但是他发现与众不同的是，在圣诞老人的旁边还写着一句话：“孩子们，请把我带回家！”原来冲着这句话，大家对他的气球格外青睐，从这里走过的孩子们都要买下一个气球来。

自己何不也尝试一下，在出售的鱼丸上也制造出自己的亮点呢？可是鱼丸就是鱼丸，怎样在上面加点什么呢？怎样才能有自己的不同之处呢？终于他筋一急转弯，有了自己的思路。

他操起水果刀，在剩下的鱼丸上用刀刻了起来，不久一个个可爱的小笑脸形象跃然鱼丸上。他拿到医院门口叫卖，果然所有人都被这个小笑脸吸引了，前来买鱼丸的络绎不绝。即使有的原先根本不想吃鱼丸的人，一看到这些笑眯眯的可爱形象，也忍不住买下几串来。不一会，他赶做的鱼丸被抢购一空。

这样一来他信心倍增，当天晚上赶制“小笑脸”鱼丸。第二天摆上摊床的时候，他又富有创意地挂了张牌子，上面写上“走过来，您就能看见更多的笑脸！”这

句充满温情的话语。就这样，他的生意比平时好了不知道多少倍！

这位香港商人凭借脑筋急转弯，拥有了自己智慧的目光，在生意场上越来越成功，20年后他在美国开办了自己的肉类食品公司，产品占了美国17%的市场率，他的成功受到《纽约时报》的关注。一个街头商贩，从此变成了一位企业老总。

在大连，有位青年开了个废品收购站，他的生意和其他的收购站一样普普通通，没有更大的起色。在一次偶然中，他收到一块300斤的大磁铁。这块废料让他为了难，按废铁价卖掉根本赚不了几个钱，放在场院里派不上用场又占地方。当几个工人费力把这块大磁铁抬到地上时，旁边的碎铁块、铁工具立刻被它一下子吸引过去。

他望着眼前出现的情景，灵机一动，思路一下打开了：磁铁的用处就是吸引铁的，为什么不把这块大磁铁放在大海里，不就能吸引来更多的废铁吗？

于是他找来粗大的绳子拴上磁铁，在码头雇了一条船，开动船拽动这块大磁铁。结果第一天收获大大超出他的预料：他捞上来一千多斤废铁！原来这座百年海港曾有成千上万条船驶进驶出，废弃的零件、半朽的船体、断缆的铁锚、修船的工具……竟然把海底积攒成了一个巨大的“铁矿”。

第二天他又买来几块大磁铁，如法炮制，又雇了几条船在沿海码头上来回穿梭。短短几天时间，他“吸来”的废铁卖了4万多元。

他继续扩大规模，建立“捕捞队”，船队从大连出发，南下挨个港口打捞海底的废铁。在他还没有到达上海的时候，他就迈入了百万富翁的行列！

也许，正在创业路上的人们会从两则故事中受到启迪吧？是的，创业成功，不仅需要梦想，需要勇气，也需要一种不断创新的思维和急转弯的脑筋。正如企业家洛克·菲勒所言：“每个人身边并不缺少财富，而是缺少发现财富的眼光。”

义乌创业老板回乡发展农家乐

本报讯 通讯员齐振松、汪祥报道 近日，来自江苏的9位游客在开化县张湾乡潭头村荷花主题馆住下后，连连称赞这里住宿舒适，空气新鲜，还受到业主的热情接待。他们表示，下次来开化还到这里住。

开化荷花主题馆业主曾召旺家在该县张湾乡潭头村。2006年，他到义乌创业，从开始在义乌小商品市场摆摊经营针头线脑、木衣架等

小百货，到近年来开起2个百货贸易商店，商品销往印度、土耳其等国，年销售额达800多万元。

今春，曾召旺看到老家开化建设国家东部公园，旅游业具有广阔的发展前景，便将义乌2个商店放手给女儿女婿经营。曾召旺回到开化后，在当地信用社贷款支持下，投资400多万元，建造农家乐——开化荷花主题馆。建筑面积2700

平方米，拥有客房20个、床位39张。另外承办酒席，可接待宾客100人。

下一步，曾召旺将流转土地320亩，其中现已流转办好手续的有150亩，将建设大型水果园，从杭州引进“新温克”、“戈鲁比”等葡萄新品种，同时种植一批无花果。届时，这里将可以成规模接待旅游人群。

大棚芦笋 致富增收



2月26日，建德市杨村桥镇种植大户叶青采用双层薄膜种植的30多亩芦笋开始组织村民进行采摘上市，每公斤批发卖出20元的好价格，畅销市场。据负责人介绍，这些天来，基地每天可采收100多公斤，以销往兰溪、龙游及本地市场为主。

通讯员宁文武 摄影报道

经营有方

借“硒”闯商海致富一方

通讯员范红娟、朱云娟报道 1963年出生的诸葛峰，龙游县横山镇志棠村人。1978年，诸葛峰从横山中学高中毕业后就回乡务农了。大包干前，生产队里还是记工分，底分是每天6分，也就是几毛钱的收入。诸葛峰的父亲是信用社职工，一个人劳动要负担母亲及姐妹4个人的口粮，因此每年要“超支”。为摆脱家庭困境，

诸葛峰贷款7000元钱买来了手扶拖拉机，到砖瓦厂拉砖头，当年就还清了贷款，从此家境有所好转。上世纪90年代初，他又按揭贷款10万元买来了解放牌汽车，到水泥厂跑运输，不到两年就还清了贷款，从此家里的生活越过越富裕。

2001年10月，龙游县在志棠村开展村民主任直选试点，在差额

选举中，诸葛峰以高票当选。2005年村级班子进行换届选举，在差额选举中，诸葛峰又以高票当选。在两届的村民主任位置上，诸葛峰为民办实事：整修机耕路、整修大水库、进行村庄整治。2008年1月，志棠村被省政府评为“全面小康建设示范村”。

2008年，省国土资源部门检测出志棠一带的土地含硒量很高。

诸葛峰听人说过硒是一种稀有元素，具有抗癌抗氧化作用。诸葛峰于是突发灵感，想开发富硒大米。在当地农村信用社信贷扶持下，通过土地流转的方式，诸葛峰成立了专业合作社，租了含硒地带的200余亩土地，开发了富硒大米种植基地。该合作社还与省农科院合作，注册了“志硒”牌富硒大米商标。经专家鉴定，富硒大米含硒量每公斤

达到250毫克。由于富硒米种好，口感香甜，对人的健康有好处，得到市场的认可，每年有1000多吨富硒稻谷加工大米销往超市。

诸葛峰借“硒”生财初尝甜头，下一步，他还将在开发志硒莲子、志硒莲子酒等产品，拉长富硒产品的产业链，提高富硒产品的附加值，为志棠农民增收领好头，带好路。

他研发的软件管理着180多家印染企业

本报讯 通讯员钟伟、王秋莉报道 过去的一年，对金志斌来说，真的很忙。一年中有一半的时间奔波在江苏、福建，另外一半留在柯桥。正是凭着这份勤劳与执着，金志斌研发的软件管理着180多家印染企业。

现年42岁的金志斌是绍兴环思信息科技有限公司的“当家人”，该公司主要从事纺织管理软件研发，其研发的ERP(企业资源计划)系统被180多家柯桥、江苏、福建等纺织印染企业应用着。

来自安徽农村的金志斌很能吃苦，并有着丰富的就职经历：曾在国企、港企工作，后又到上海软件公司做“白领”，工作都与纺织有关。2005年，金志斌却辞职了，带着他认为前景很好的纺织管理软件，只身来到柯桥。

万事开头难，金志斌起步足足用了三四年时间，耗尽了所有积蓄，甚至还外借了20多万元。但这些都难不倒金志斌，到了2008年金融危机时，机遇来了。当时的

印染企业开始转变管理思路，这让金志斌的ERP系统有了用武之地。第二年，柯桥区推出了科技大厦等“孵化园”，对科技含量高、发展前景好的项目给予优惠入驻，金志斌带着他的ERP项目成功入驻科技大厦。“对我们小公司来讲，房租费是大成本，占公司运行成本的1/3，所以，免租三年，对我而言，绝对的好。”金志斌一口气拿到了科技大厦300多平方米的办公室场地，并立刻“招兵买马”，如今公司有近30名员工。

近年来，金志斌的“环思”ERP系统在柯桥20多家印染企业应用。最令他兴奋的是，昔日他卖力推销交结的印染企业老总，如今成了他产品的义务“推销员”，向其他企业推荐。金志斌踌躇满志地说，随着柯桥印染纺织企业从粗放式管理向精细化管理转变，去年只是柯桥印染纺织企业上马ERP系统爆发的开始年。

通过几年的风雨齐心创业、诚信经营，在当地农村信用社信

富阳区的第一个春节电力满满

2015年春节是富阳市变区后的第一个春节，虽然节日后期阴雨绵绵，但经过电力人在节前蜘蛛网式的电网缺陷排查整改和春节期间24小时的全天候坚守，整个羊年春节富阳区电力满满。根据最新统计，富阳区春节期间各类高低压故障率同比下降了25.4%，是近10年来电力供应最平稳的一年。

据悉，节前两周富阳供电公司便开始对所辖供电区域的重点线路和设备进行全面“体检”并针对春节负荷特点完成相应的运行方式调整，同时，该公司还安排了32处值班点实施24小时全天候点值班。依赖于节日前后的突击努力以及富阳电网近年来的不断巩固强化，整个羊年春节期间，富阳区最高负荷30.7万千瓦，同比增长15.41%，最低负荷12.6万千瓦，同比增长8.62%。春节期间未发生主网线路或变电故障，低压故障也明显减少，故障处理效率得到了很大提高。

胡宇芬 夏林君

浦江供电：迎新春 写春联 送祝福

马蹄声声辞旧岁，梅花朵朵笑春风。2月10日，浦江供电公司二楼乒乓球活动室热闹非凡，原来该公司正在举行“迎新春·写春联·送祝福”活动，书法兴趣小组的成员陈俊老师笔走龙蛇，一个个雄健活泼的书法字体跃然纸上。“马尾松青凝瑞雪，羊毫墨舞舞春风”“新年大吉”“财源滚

滚”……一句句喜庆的话语，一张张写好的红纸散发出的墨香，让不大的活动室充满了年味。

浦江供电公司工会每年都要组织“迎新春·写春联·送祝福”活动，今年的活动更是持续了一天，义写人员忙碌了一天，职工抱着红纸满意而归的笑容或许是对他最好的回报。

缪宁杰

安吉电网春节期间安全平稳运行

春节期间，安吉县供电公司落实节假日保电措施，加强节假日值班管理，确保应急故障抢修及时到位，实现了安吉电网安全稳定运行，全县供电可靠充足，有力保障了安吉人民度过了一个喜气洋洋的新春佳节。

为确保电网稳定运行，节前安吉供电公司就结合节日期间保电实际，对春节保电工作提前采取有效措施，制订保电预案，坚持实行24小时值班和“零报告”制度，建立通畅的应急处理协调机制，配齐供电抢修的各种备品、备件，事故抢修人员、车辆时刻待命，做到有险必接，及时抢修故障、恢复供电。

金玮

尽最大努力保证电网安全和电力供应。同时，春节期间，该公司还加强节日值班力量，领导干部坚持值班带岗，各部门各司其职；坚持实行24小时值班和“零报告”制度，建立通畅的应急处理协调机制，配齐供电抢修的各种备品、备件，事故抢修人员、车辆时刻待命，做到有险必接，及时抢修故障、恢复供电。

江山供电情暖返乡农民工

“电工师傅上门服务，帮我家接通了电，他们的服务真是没得说。”近日，刚从上海打工返乡的浙江省江山市吴村返乡农民工小周激动地告诉笔者。

据悉，江山市供电公司针对返乡农民工的需要，要各供电所上门受理用户用电申请、缴费等业务，帮助返乡农民接电、复电、排查用户线路隐患，提醒他们安装家用漏电保护器。并对部

漳安千岛湖中新松花粉有限公司遗失杭州市工商行政管理局淳安分局于2013年6月28日核发的注册号为330127